
  PEMERINTAH KABUPATEN TOBA 

DINAS PENDIDIKAN 

SD NEGRI NO. 175809 SUGAPA 
ALAMAT : SUGAPA, DESA BARINGBING, KEC. IGUMPAR, KAB.TOBA, PROV.SUMATERA UTARA 

=========================================================================================== 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Kelas / Semester :  IV / I (Satu) 

1. Tema 1  :  Indahnya Kebersamaan 

    Sub Tema  1 :  Keberagaman Budaya Bangsaku 

2.  Indikator  : - Siswa mengenal ragam budaya melalui lagu daerah 

  -  Siswa dapat bernyanyi lagu daerah  

  -  Siswa mencintai lagu- lagu daerah dan mengetahui cerita tentang lagu daerah  

3. Tujuan Pembelajaran:- Siswa mengenal ragam budaya melalui lagu daerah (Daerah Batak) 

  -  Siswa dapat bernyanyi lagu daerah (Daerah Batak) 

  -  Siswa mencintai lagu- lagu daerah dan mengetahui cerita tentang lagu daerah  

 

A. Materi Pembelajaran 

- Siswa mengenal ragam budaya daerah (Daerah Batak) 

-  Siswa dapat bernyanyi lagu daerah (Daerah Batak) 

-  Siswa mencintai lagu- lagu daerah dan mengetahui cerita tentang lagu daerah  

 

B. Metode Pembelajaran 

Pendekatan Pembelajaran :  Saintifik. 

Metode Pembelajaran : Demostrasi, diskusi, tanya jawab, penugasan, dan ceramah. 

 

C. Media/Alat, Bahan, Dan Sumber Belajar 

Media/Alat         :  1. Teks bacaan. 

2. Alat musik tradisional daerah masing-masing. 

3. Beragam benda di kelas dan lingkungan sekitar. 

Bahan : - 

Sumber Belajar :1. Buku Guru dan Buku Siswa Kelas IV, Tema 1: IndahnyaKebersamaan, Subtema 

1: Keberagaman Budaya Bangsaku, Pembelajaran 1. Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan. 

  

D. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar, dan mengecek 

kehadiran siswa. 

2. Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin oleh salah seorang siswa. 

 

2 menit 

Kegiatan inti 1. Siswa mengenal ragam budaya batak melalui lagu daerah 

BUTET 

2.  siswa dapat bernyanyi lagu daerah BUTET 

3.  siswa mencintai lagu- lagu daerah dan mengetahui cerita tentang 

30 menit 



lagu  daerah  

4. Siswa apat menyanyikan lagu BUTET dengan nada yang benar 

 
Penutup 1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang telah 

berlangsung: 

2. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran pada hari ini. 

3. Siswa menyimak penjelasan guru tentang aktivitas pembelajaran pada 

pertemuan selanjutnya. Termasuk menyampaikan kegiatan bersama 

orangtua yaitu: meminta orang tua untuk menceritakan 
pengalamannya  

4. Siswa menyimak cerita motivasi tentang lagu BUTET. 

5. Kelas ditutup dengan doa bersama. 

3 menit 

 

E. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian Sikap 

Mencatat hal-hal menonjol (positif atau negatif) yang ditunjukkan siswa dalam sikap disiplin. 

b. Penilaian Pengetahuan 

Mencatat siswa yang dapat menyanyikan lagu BUTET dan  

c. Remedial 

Siswa yang belum terampil dalam bernyanyi dapat diberikan contoh-contoh tambahan teks sebagai 

latihan tambahan. Siswa dapat dibantu oleh orangtua dalam menyanyikanlagu dirumah.  

d. Pengayaan 

Apabila memiliki waktu, siswa dapat memainkan ansambel bunyi untukmengiringi lagu. 

 

2. Bentuk Instrumen Penilaian 

a. Jurnal Penilaian Sikap  

No. Tanggal Nama Siswa Catatan Perilaku Butir Sikap Tindak Lanjut 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

 

b. Rubrik Penilaian Terhadap Siswa 

Saat siswa bernyanyi, guru menilai menggunakan rubrik. 

 

 

Mengetahui, 
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